

贵州省一季度招商引资

到位资金稳步增长

本报综合消息 全省招商系统克服世界金融危机带来的不利影响,积极抢抓国家扩大内需政策措施带来的配套招商引资机遇,不断加大招商力度,实现了良好开局。一季度全省引进(境)外、省外到位资金151.31亿元,比上年同期增长33.1%;省内区域经济协作到位资金完成72.3亿元,比上年同期增长40.41%;直接利用外资4326万美元,比上年同期增长200.83%,全面保持了稳步增长的态势。

应对措施。省招商局领导多次带队深入基层和外来投资企业调查研究,协调解决招商引资和外来投资企业生产经营中遇到的困难和问题,推动重大项目顺利实施。联合省发改委集中推出2009年度省级重点招商项目100个、中小项目300个,比往年提前一个多月完成省级招商项目库的更新及网上发布、印制。各地招商部门扎实抓好投资环境建设和招商项目前期工作,抓住国家当前扩大投资的重点领域和重大项目搞好配套招商,审时度势,迎难而上,组织“走出去、请进来”活动,狠抓招商引资项目的

跟踪落实,着力在基础设施建设、矿产资源精深加工、农产品生产加工、国有资产重组、文化旅游产业发展和基地建设等领域招商引资工作上取得新进展、新突破。贵阳市先后在北京举办经贸交流会,与南京市搭建经贸平台,与中航集团签订投资合作协议;毕节地区开展了“组织100支小分队外出招商,确保招商引资实际到位资金突破100亿元”的“双百”目标任务大落实;铜仁地区大力推行招商干部企业联系制度,切实落实以商招商。据统计,遵义市和黔南州招商引资到位资金增幅超过50%。

贵州投资近千万建成基础地理空间框架平台

本报综合消息 4月23日,记者从在我省召开的全国测绘规划财务会上获悉,我省投资近千万建成覆盖全省卫星遥感资料为背景的三维立体数字贵州基础地理空间框架平台,已于年初建成并投入使用。该平台拥有贵州省大地基准数据库、地形图数据库、元数据库、三维仿真数据库、遥感影像数据库、地名数据库等。目前运行状态良好,正为我省国民经济建设提供及时有效的测绘保障服务。

测绘是国民经济建设的基础和先行,是准确掌握国情国力、提高管理决策水平的重要手段。省委省政府高度重视测绘工作,按照我省基础测绘十五规划的要求,加快我省基础地理信息平台建设,从去年8月开始建设,仅用5个月的时间就建设完成。今年内还将实现土地管理、行政管理、地灾防治和应急保障等方面的应用。

据介绍,近年来我省省级财政对我省测绘事业的投入不断加大,全省测绘事业取得重大发展;贵阳市建成了6个覆盖全市及主城区GPSORS(卫星测时测距导航/全球定位系统及连续运行卫星定位服务综合系统)基准站,并更新了贵阳市辖8000多平方公里的1:1万地形图;遵义市投入30多万元购买卫星遥感资料进行1:1万地形图的更新;铜仁地区投入600多万元,对铜仁市城区的1:5000地形图进行更新等。目前全省市州地所在的城市正进行“城市数字”地理空间框架建设中。

贵州劳模下乡为新农村建设献“金点子”

本报综合消息 4月24日,陈梅林、李桂莲等20多位省直机关劳模、专家奔赴贵阳市花溪区高坡乡,利用自身技术和专长,为改变该乡贫困面貌建言献策。此举得到高坡乡干部群众的一致好评。

据活动组织者、省直机关工会工委负责人介绍:为纪念新中国成立60周年和充分发挥劳模的示范导向作用,省直工会工委在“五一”前夕特别安排了这一活动。旨在利用省直机关科技人才优势,组织劳模、专家和先进人物进农村,通过对当地的参观考察,结合自身优势提出建设性意见,以促进当地农业发展、农村增效和农民增收。

来自省农科院、农业厅、科技厅、省环科院等部门的农业、环境、生态旅游、水利规划方面专家、劳模先后参观考察了该乡的红岩峡谷、环绕梯田、摆龙村红米基地和云顶草原,听取了乡干部对该乡经济社会发展基本情况和发展思路介绍及种、养大户的发言,针对该乡实际,提出了利用冷凉气候发展反季节蔬菜,利用当地资源开发红米、黑毛猪等特色产品,利用区位优势发展生态旅游等卓有见地的宝贵意见和建议。

为提升该乡信息化水平,省直工会工委还赠送高坡乡电脑一台。

贵州省一季度财政收入同比增长11.5%

本报综合消息 贵州省财政厅公布的数据显示,一季度贵州省实现财政收入同比增长11.5%,增幅高出全国平均水平8.2个百分点。

据悉,一季度贵州省累计完成财政总收入174.8亿元,同比增长11.5%,增收18亿元,增幅高出全国增幅平均水平8.2个百分点,与西部地区增幅相比也高出2.3个百分点。据分析,贵州省一季度财政收入平稳增长的主要原因是积极的财政政策和扩大内需政策初显成效,但今后三个季度的财政增收压力仍然较大,贵州省将继续采取措施,力争完成全年财政收入增长10%的预期目标。

今年一季度,贵州省财政支出增支122.9亿元,同比增长90.15%,增幅居全国首位,重点加大了基础设施建设、“三农”事务、教科文卫事业和社会保障民生等项目的资金支持力度。

锦屏县农民纯收入增幅超过城镇居民

本报综合消息 锦屏县敦寨镇雷屯村发展蔬菜瓜果、制种、养殖和杂交水稻等五大主导产业,去年农民人均纯收入达5561元。这是锦屏县调整产业结构,千方百计帮助农民增产增收的一个缩影。2008年,该县农民纯收入2268.3元,较上年增长17.52%,城镇居民可支配收入8786元,增幅为11.85%。农民人均纯收入增幅首次超过城镇居民收入增幅。

锦屏县依托东部坝区推广6.4万亩优质油菜,4.05万亩油菜、5万亩的蔬菜等绿色生态农作物,中部河谷地区培育1.5万亩优质小香糯,2.3万亩山核桃等绿色生态果林,西部山区发展钩藤、紫珠、缬草等中药材1.1万亩、1.73万亩楠竹、1万亩薏仁米等。利用青山界5万亩天然草场资源,发展生态畜牧业,建成优质肉牛、肉羊专业村3个,培育养殖户249户,建成13个生态养殖小区。以三江三湖水域为依托发展生态渔业,建成渔业养殖基地5820亩,产鱼175万公斤,产值1400余万元;实施稻田养鱼7.5万亩,产鱼123万公斤,产值984万元。全年出栏生猪75646头、大牲畜3197头、油茶籽465吨,木材采伐69200立方米,农业生产总值21901万元,比上年增长6%。

以“十好村”为抓手,以新农村建设为着力点,先后投入5087万余元改善交通、水利等农村基础设施;完成18个村的整村推进,实施产业化扶贫和农村劳动力转移培训,减少贫困人口4560人;投资1054万元实施农业综合开发项目,改造中低产田1.4万亩。大力实施“阳光工程”和“新型农民培训”工作,对畜牧队伍、养殖户进行种、养、加、销等科技知识培训300余期,绝大多数农户达到“一户一技能”,提高农民的“造血”功能。

全面落实各项惠农政策,调动农民生产积极性。去年,锦屏县兑现粮食直补、农机具购置补贴、退耕还林补助、能繁母猪补贴等各类涉农补贴资金2453万元。另外,该县采取招商引资、劳动力转移、鼓励自主创业等措施,积极引导2万余农民在家门口就业或外出务工,实现劳动收入2亿元。



在贵州省修文县大石布依族乡大屯村村口,有四棵10多米高、并排生长的枫树,一条巨根“横空出世”,在地面上方侧向生长,将四棵树连成一体。据村里一位76岁的老人说,这四棵连根大树已有一百多年树龄。 据新华社

贵州启动职业病防治宣传周 重点服务农民工

本报综合消息 贵州省日前启动职业病防治宣传周活动,重点为保护农民工健康提供服务。据了解,贵州省职业病病例目前主要以尘肺和职业中毒为主,其中尘肺约占70%,超过全国平均水平。

据贵州省卫生监督局负责人介绍,贵州省职业病主要集中在建材、矿产、煤炭、轻工、化工、冶金等11个行业,其中中小企业职工患职业病的情况尤为突出,且70%至80%的职业病患者是农民工。这些中小企业大多是私营企业和个人独资、股份合作企业。

贵州节能工作受国家评价考核组肯定

本报综合消息 4月22日至24日,就2008年度节能目标完成情况和节能工作进展情况,国家节能目标评价考核组在我省进行考核。24日,考核组就初步评价考核意见与省政府进行反馈,副省长孙国强出席会议。

在黔期间,考核组分别听取了省政府的节能工作情况汇报,核对了有关资料,并在遵义市、黔南州与地方政府进行交流,现场考察了贵州益福集团、贵州川恒化工有限责任公司、遵义铝业股份有限公司、遵义氯碱股份有限公司等企业。经过认真的考察和评议,考核组对贵州省的节能工作给予充分肯定,对贵州省节能工作初步定位为“完成”等级。

考核组认为,贵州省委、省政府领导高度重视,节能目标责任制有效落实,完成了2008年度节能目标任务。全省节能组织机构建设明显加强,管理制度进一步健全,节能促进机制初步形成,规范能源统计和计量管理,节能基础工作得到强化,节能法律法规及执法能力建设得到进一步完善,节能工作得到全面有力推动。同时,考核组对我省在加大产业结构调整、大力发展循环经济、完善地方节能法规、加强节能管理、加大节能资金投入等方面提出了意见和建议。

贵州选出8支队伍参加全国大学生创业大赛

本报综合消息 4月25日,“金蝶杯”2009全国大学生创业大赛贵州赛区选拔赛在贵州财经学院拉开帷幕,从省内6所高校选拔出来的8支队伍,将在2天的时间里经营“公司”,进行商业实战PK训练,争夺最佳的经营业绩,从而进入全国比赛,争夺10万元创业基金。

经过省内各高校校内选拔,来自贵州大学、贵州师范大学、贵州民族学院、贵阳学院、贵州商业高等专科学校、贵州财经学院等6所高校的8支代表队参加了此次比赛。

据了解,本次大赛旨在进一步促进高校创业教育质量的提高。主办方一方面提供较规范、适用、系统的创业指导,另一方面大赛真实再现社会环境中创业所必须经历的种种问题,提高动手能力,使大学生具备更强的创业意识、创业能力,并最终为大学生创造更多的就业机会。

贵州赛区获胜的四支代表队,将代表贵州参加全国的半决赛、决赛,争夺10万元创业基金。



4月24日,在贵州省桐梓县茅石乡,选手参加越野摩托车决赛。当日,贵州省桐梓县举办第三届“凉爽大娄山·乡村生态旅游”暨越野摩托车场地邀请赛,来自重庆、贵阳等地的100多名选手在雨中展开角逐。 据新华社

贵阳政府服务“中小企业” 破解企业“融资难”

本报综合消息 为提高中小企业应对金融危机的能力,破解企业融资难,贵阳市政府21日启动中小企业服务周系列活动,12家中小企业获得总额2.6亿元的商业贷款。

记者从服务周启动仪式上了解到,此次活动主题为“增强信心、共克时艰、服务企业”,将持续到五月上旬,预计将有近千家企业参加,是贵阳市近年来举办的最大规模的中小企业服务周系列活动,与会的各中小企业同时参加了由贵阳市经委组织的创业板相关政策知识的培训及现场咨询活动。

在随后举行的为中小企业发放贷款签约仪式上,贵州航天风华精密设备有限公司、贵州神奇药业等12家中小企业获得了由贵阳市商业银行发放的总额为2.6亿元的贷款。

据贵阳市中小企业局介绍,此次服务周活动旨在为全市中小企业提供创业辅导、融资担保、信息咨询、人才培训等方面的服务,增强政府各部门及相关机构的服务意识,提高服务质量,创新服务模式,更好地促进中小企业健康发展。服务周活动还包括为中小企业产品展示推荐及软环境整治咨询服务,举办100家中小企业用工专场招聘会、贵阳市中小企业装备制造业产品配套招商会及贵阳市工业科技成果推介会等。

南方电网计划5年内斥资8.5亿 打造遵义电网

本报综合消息 记者从遵义供电局获悉,由中国南方电网公司主持召开的“遵义2009-2013年电网规划汇总报告评审会”在遵义市召开,南方电网将斥资98.5亿元打造的全新遵义电网,将对遵义市的工业、农业、经济、商贸等产业产生深远的影响。

遵义市供电面积共31204平方公里,2008年底供电区总人口763.7万人。作为中国南方电网公司确定的加大电网建设十五个重点城市之一,遵义供电局此次提交的遵义电网规划报告包括了主网规划、城市配电网规划、县级电网规划三大部分。根据送审规划报告,从2009-2013年,遵义电网将新增各级电压变电容量及配变容量达904.77万千瓦伏安,建设、改造各级电压输电线路全长约11517.07公里,遵义城市供电可靠率可达99.9478%,规划总投资将达到98.5亿元(不含相关二次规划投资)。

评审会上,中国南方电网公司专家组对报告提出了修改、补充和完善意见,原则通过了该规划。

毕节地区修路打破交通瓶颈 带旺春季旅游

本报综合消息 毕节地区以百里杜鹃为龙头,掀起了旅游发展春潮。

4月12日到14日,记者深入百里杜鹃、织金洞、九洞天、乌江源百里画廊等景区采访,处处车行如织,人流如潮。在百里杜鹃国家森林公园的普底、金坡两个中心花区,大型停车场里停满了各种轿车和旅游车,川渝牌照的自驾游车队明显增多,而数花醉、醉九牛、五彩路、百花坪、马樱林等多个景点,看花者络绎不绝。在织金洞国家级风景名胜区的接待中心,同样挤满了车辆和旅游的人群,一位重庆口音的游客说:“百里杜鹃甲天下,织金归来不看洞,一个周末欣赏两处美景,很值!”而“喀斯特地质博物馆”、“世界岩溶百科全书”之称的九洞天国家级风景名胜区也迎来了旅游的高潮。“过去,因为交通条件差,游客很少来九洞天。现在,三级公路通了,九洞天热了起来。”大方县九洞天资源开发有限责任公司董事长李发永说。

毕节地区有着众多的“国字号”旅游文化资源,织金洞、百里杜鹃、九洞天、草海等风景名胜区,属于世界旅游资源中的“孤品”、“精品”。大方奢香墓、黔西观音洞、威宁石门坎、赫章可乐遗址和纳雍深山珠、威宁撮泰吉等文化遗产,以其民族性、原生态性,彰显着独树一帜的文化魅力。然而,由于受交通条件的制约,这些景区多年来养在深闺人不识。为了打破交通的瓶颈制约,近年来,毕节地区把旅游公路建设作为重中之重,短短一年多时间,修建了大方县鸡场乡到织金县八步镇、大方县马场镇到九洞天国家级风景名胜区、黔西县大关镇到乌江源百里画廊、大方县凤山乡到百里杜鹃风景区,以及百里杜鹃景区内等多条新路,目前,已经初步形成以支嘎阿鲁湖为中心,汇集织金洞、百里杜鹃、九洞天、乌江源百里画廊等自然景观和人文景观的旅游资源,并举办了以杜鹃花节为中心的旅游节,拉动了旅游产业迈上新台阶。据毕节地区旅游局统计,今年一季度,毕节地区旅游人数达216.53万人次,比上年增长42.5%,综合收入达15.15亿元,同比增长48%。其中,百里杜鹃风景区在杜鹃花节期间旅游人数已超过140万人,旅游收入达7.3亿元,两项指标在去年的基础上再创新高;织金洞风景区年初到4月上旬旅游人数超过4万人次,比上年增96%,门票收入160多万元,比上年增长63%。

清镇市各级党组织为返乡农民工排忧

本报综合消息 连日来,清镇市卫城镇东门村返乡农民工王魁非常开心,在镇党委的大力帮助下,创办不到三个月的汽车配件加工厂收到了一笔20万元的订单,创业之路实现了“开门红”。从春节至今,清镇市各级党组织共为152名返乡农民工协调落实创业扶持资金90余万元。

清镇市各级党组织结合学习实践科学发展观活动的开展,采取多项措施积极为返乡农民工排忧解难。以村党支部为主体,建立了一支由农村党员干部和劳动保障员组成的信息调查员队伍,及时上门了解返乡农民工返乡原因、技能特长、就业需求、培训需求和创业意愿等,为7790余名返乡农民工建立了返乡回流基础台账,并积极引导、鼓励、帮助返乡农民工自谋职业、自主创业、带动就业。向450名返乡农民工发放慰问金8万余元,让返乡民工切实感受到党和政府的温暖。

全市各级党组织及时与农业、人事劳动、扶贫等部门联系,对返乡民工开展农村富余劳动力转移培训、创业培训和种养业实用技术等培训。截止到4月中旬,全市共免费培训返乡农民工6589人。清镇市委、市政府还组织力量深入企业、厂矿收集就业岗位,邀请用人单位到清镇市人力资源市场开展招聘活动,共举办5场帮扶返乡农民工就业创业百日活动“招聘会”,提供9700余个就业岗位,帮助3500多名返乡农民工实现再就业。同时,各村(镇、街道)党委组织开展专场招聘会6场,800名返乡农民工与用人单位签订了就业协议。

清镇市还积极发挥基层党组织的联动作用,以深入开展“结对共建、同构和谐”:“十个支部结对、千名党员帮扶”、“结对共建”“五个一”等活动为契机,采取帮思想、帮温饱、帮就业、帮创业、帮维权的“五帮措施”,切实把帮扶责任落实到户,多渠道帮扶返乡农民工。共结成“一对一”强村(社区、企业)带弱村(社区、企业)对子41个;“一对一”或“几对一”机关党委(党组)帮扶农村党支部对子299个,1500余名机关党员与农村群众、返乡农民工结成帮扶对子,捐资2万元为近1000名返乡农民工办理了2009年度的新型农村合作医疗,实现“病有所医”。